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Vážená paní senátorko, 

dne 19. března 2024 jste se na mě obrátila s žádostí o poskytnutí podkladu ve věci 

zhodnocení situace ve výskytu pertuse se zaměřením na osoby příchozí z Ukrajiny.  

V této věci mi dovolte nejprve krátké shrnutí informací k pertusi.  

Nemocnost pertusí vykazuje v dlouhodobém trendu cykličnost, a to nejenom v rámci 

České republiky, ale i jinde ve světě, která je charakterizována nárůstem počtu případů 

po 3-5letém období relativního klidu. Současná epidemiologická situace spadá do 

období navazujícího na nízký výskyt pertuse v letech 2020 až 2023, který byl v nemalé 

míře ovlivněn redukcí sociálních interakcí v letech pandemie onemocnění covid-19.  

Nejvyšší míra zátěže onemocnění pertusí je v současné době evidována u osob ve 

věkové skupině 15-19 let (celkem 2 005 případů). Důvodem tohoto jevu je především 

skutečnost, že osoby komentované věkové skupiny mají poměrně frekventní sociální 

kontakty, přičemž u řady z nich lze předpokládat významný pokles hladiny ochranných 

protilátek po očkování v důsledku tzv. vyvanutí imunity.  

Obdobný vývoj epidemiologické situace ve výskytu pertuse sledujeme i v zahraničí, např. 

v Dánsku bylo v roce 2023 diagnostikováno celkem 6 063 případů, což představovalo 

nejvyšší roční počet hlášených případů pertuse od roku 2007, v letošním roce je 

v Dánsku sledován pokračující zvýšený výskyt případů pertuse, celkem bylo již v  roce 

2024 hlášeno 1 307 případů. Stejně jako v České republice, tak i v Dánsku je nejvíce 

případů pertuse zaznamenáno ve věkových skupinách 5-14 let a 15-24 let. Zvýšený 

počet případů je hlášen i z celé řady dalších zemí např. z Chorvatska, Norska, Německa, 

Nizozemí nebo ze Španělska, kde bylo vykázáno od začátku letošního roku k 10. březnu 
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2024 více než 8 tisíc případů pertuse. Nárůst počtu případů se však netýká pouze 

evropského kontinentu, ale také např. Austrálie, kde za první čtvrtletí roku 2024 (3 141;1-

3/2024) bylo hlášeno více případů pertuse než za celý loňský rok (2 422, 2023). 

Co se týče zhodnocení situace v České republice, tak od 1. ledna 2024 do 9. dubna 

2024 bylo vykázáno do Informačního systému infekčních nemocí (ISIN) celkem 6 397 

případů pertuse, a z toho počtu 69 případů u osob ukrajinské národnosti, avšak pouze 

u 13 osob, je uvedeno, že se jedná o osoby se statutem uprchlíka. U 34 případů byl 

dohledán záznam o provedeném očkování, u 20 případů dle záznamů v ISIN nebylo 

očkování provedeno, z tohoto počtu 6 osob nebylo očkováno z důvodu kontraindikace 

nebo nízkého věku pro očkování.  Pro srovnání je vhodno zmínit, že počet případů 

pertuse, u nichž je uvedena ukrajinská národnost, je zhruba stejný počet jako u občanů 

slovenské národnosti, kteří byli diagnostikování v ČR.  

Od 1. ledna 2022 bylo pak hlášeno celkem 77 případů pertuse u osoby ukrajinské 

národnosti, z toho u 16 osob, je uvedeno, že se jedná o osoby se statutem uprchlíka.  

Z výše uvedeného tak jednoznačně plyne, že na aktuální epidemiologické situaci ve 

výskytu pertuse v České republice se zcela zásadní měrou podílí zvýšená nemocnost 

u českých občanů, nikoliv u cizinců. Výskyt pertuse u cizinců je bezvýznamný.  

 

Vážená paní 
Mgr. Jana Zwyrtek Hamplová 
senátorka 
Senát Parlamentu ČR  
Senátní kancelář 
Valdštejnské nám. 17/4, 118 01 Praha 1 


